

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i . b e l f ö l d i h i r e k

1968. október 1.



bb 1. mérleg a nyári üdülési idényről

1 tz/gg szb ie

1968. október 1.

a közeli napokban zárják be kapujukat a szot időszakos üdülői, s ezzel véget ér az üdültetés tágabb értelemben vett fődénye.

ebben az időszakban, tehát május 9 óta, több mint 162 000 felnőtt és gyermek jutott kedvezményes üdüléshez, részint hazánk legszebb tájain - nagy többségük a balatonnál, részint külföldön. a csaknem 42 000 gyermek közül 15 és fél ezer szüleivel együtt, a többi pedig társai körében, az ő számukra berendezett üdülőkből töltötte el a két-két hetet. külföldi üdülésben csaknem 13 000-en vettek részt. a szorosán vett nyári idényben, június 5 és szeptember 5 között megközelítőleg 110 000 felnőtt és gyermek „vendégeskedett”, a szot üdülőiben. a gyermekek mind a 42 000-en kivétel nélkül erre az időszakra kaptak beutalást.

az üdülőket már az idény kezdetéig jól felkészítették a vendéglátásra, felújításukra és karbantartásukra negyven millió forintot fordított a szot. általános felújítást kapott a balatonföldvári hullám, a balatonfüredi medosz és pedagógus, a soproni pedagógus és a mátrafüredi szot-üdülő egy-egy épülete. korszerűsítettek csaknem husz másik üdület. az idény végén megnyitott debrecenben az új, kilencemeletes toronyüdülő is, amely 120 beutalt elhelyezésére alkalmas. építésével egyidejűleg bővítették a szomszédos kohász üdülő konyháját és éttermét, hogy elláthassa az új üdülő vendégeit is. /mti/

-.-

-1-

bb 2. magyar drámák hete budapestén

i pr/gg/-s sr la

1968. október 1.

a budapesti művészeti hetek eseménysorozatához kapcsolódva október 19-től 25-ig tartják a fővárosban a magyar drámák hetét. elsőként a madách kamaraszínházban mutatják be szakonyi károly ördöghegy című darabját, a rákövetkező nap eörsi istván hordók című művét láthatják a nézők a pesti színházban. október 21-én az irodalmi színpadon mutatják be jékely zoltán lírai remekét: az „angalit és a remeték”-et, majd 22-én és 23-án két vidéki társulatnak ad otthont a vígszínház. az első napon a pécsi nemzeti színház társulata mutatja be gosztonyi jánosnak a sziget című darabját, majd a kaposvári csiky gergely színház társulata tart budapesti premiért révész gy. istvánnak az első 36 óra című drámájából. huszonnegyedikén a józsef attila színház adja elő berkesi andrás thomson kapitány című művét, majd a nemzeti színházban bemutatott dobozy művel, az eljött a tavasz című darabbal zárul a magyar drámák hetének bemutató sorozata. /mti/

bb 3. áruház bontás és - építés ujbudán

i hi/tm/-s sr la

1968. október 1.

ujpest legforgalmasabb élelmiszer-üzlete, az árpád ut és a bajcsy-zsilinszky ut sarkán álló csemege áruház a közeljövőben lebontásra kerül. az épület ugyanis elavult, nem érdemes felújítani. a helyén korszerű, a mostaninál nagyobb élelmiszer áruházat emelnek, mégpedig úgy, hogy a kiszolgálás az építkezés alatt még átmeneti leg sem fog szünetelni. ezt úgy oldják meg, hogy az áruházat nem a mostani helyén, hanem valamivel beljebb, a sportpálya területén építik meg. a jelenlegi üzletház lebontása egyébként megfelel a távlati városrendezési elképzeléseknek, amelyek szerint az árpád ut és a bajcsy-zsilinszky ut kereszteződésénél lévő forgalmi csomópontot a közlekedés biztonsága érdekében ki kell szélesíteni. emiatt viszont ezen a részen - a később kiszélesítendő uttest területén - semmiféle épületet létesíteni nem szabad. ezért olyan döntés született, hogy a sportpálya területén megépülő áruház ideiglenes jellegű lesz, a becslések szerint 10-15 évig áll majd fenn, s ennek megfelelően szétszedhető elemekből állítják össze. a szabadon álló egyszintes áruház-épület, amelynek a alapozását már megkezdték, a járda szélettől 18 méterrel beljebb helyezkedik el. szerkezete acélváz. érdekessége, hogy a 720 négyzetméter alapterületű belső térségben tartópillérek nem lesznek, az egész tetőszerkezet belső alátámasztás nélkül - 19 méteres áthidalásokkal - a falakon nyugszik. az épületelemek ugynevezett szendvics-panelekből készülnek. a beruházás teljes összege több mint négymillió forint.

az áruházban az alapvető beszerzési cikkeket - ezért is nevezik abc-rendszerűnek - fogják árusítani. az élelmiszereken kívül a kisebb háztartási és vegyipari cikkeket is beszerezhetik itt a háziasszonyok. az áruház önkiszolgáló rendszerű lesz, a csemegeféléket azonban hagyományos módszerrel szolgálják majd ki. az új áruház a tervek szerint 1969 május végére készül el. /mti/

- 2 -

bb 4. megtalálták a középkori bencés monostor alapfalait - művelődési központi lesz a szerencsi egykori rákóczi-várkastély

a vid-fm/mné szb ká

1968. október 1.

az országos műemléki felügyelet irányításával megkezdték az egykori szerencsi rákóczi-várkastély feltárását. a levéltári adatok tanúsága szerint a mocsarakkal körülvett területen a xiii. században bencés monostor állott. ezt az épületet - illetve ennek egy részét - alakították át később várkastéllyá.

a kutatások során megtalálták a hajdani várfal alapjait, s egy méteres mélységből felszínre kerültek a kolostor hajdani kerengőjének, belső udvarának alapfal-maradványai. a várkastélynak ez a legrégebbi része, amelyet később hozzáépítéssel bővítettek, s mai formáját a xvi. században nyerte el.

a feltárás és helyreállítás után a szerencsi várkastélyban vendéglátó- és művelődési központot létesítenek. az egykori magtár-épületben mintegy 300 személyes nagytermet rendeznek be. a mellette levő sarokbástyát az előtérrel együtt befedik. az ugynevezett „huszárvárat”, eredeti barokk szépségében állítják helyre, és 50 személyes vendégfogadó kap benne helyet. a várkastély földszintjén helyezik el a reprezentatív éttermet, eszpresszót, borkostolót. az emeleten működik majd a járási könyvtár és a művelődési klub. /mti/

bb 5. ipartelepítés, szolgáltatóház, szerviz a szövetkezetek kölcsönös támogatási alapjából.

i sz/lk szb ie

1968. október 1.

a kisipari szövetkezetek eszközellátási járulékból az okisz kölcsönös támogatási alapot képez. a gazdasági bizottság határozata értelmében a szövetkezetek az alapot a lakosság részére végzendő javító-szolgáltató tevékenység bővítésére és ipartelepítésre fordíthatják. az okisz most irányelvekben szabta meg, hogy konkrétan milyen célokra és milyen formában használható fel ez az alap.

/folyt.köv./

-3-

bb 5. /ipartelepítés... 1. folyt./-szb

a javító-szolgáltatónál hálózat szélesítésére a szövetkezetek szolgáltatónál házakat, szervizeket, mosodákat, központi javító műhelyeket, felvevő fiókokat építhetnek, bővíthetnek, korszerűsíthetnek, s ehhez gépeket szerezhettek be. a központi alappól fedezhetik a költségeknek maximálisan a felét.

az ipartelepítési tervekkel összhangban a szövetkezetek új üzemeket létesíthetnek, meglévő épületeket bővíthetnek, vagy ingatlanokat vásárolhatnak, gépeket szerezhettek be a kölcsönös támogatási alappól igénybe vételével. előnyben részesítik azokat a kérelmeket, amelyeknél a beruházásokat a területi legilletékes tanácsok is szorgalmazzák, illetve amelyekhez a tanácsok anyagiilag is hozzájárulnak.

az okisz a kölcsönös támogatási alappól a szövetkezeteknek az idei évre 130 millió forintot szavazott meg, 70 millió forintot fordítanak a szolgáltatónál javító hálózat fejlesztésére, - ez az összeg 130 ktsz között oszlik meg. ipartelepítés céljára 55 szövetkezet összesen 60 millió forintot kapott./mti/

bb 6. „az oroszán ugrani készül,, című filmet jugoszláviában forgatják

1 pr/gg szb sr

1968. október 1.

jugoszláviába utazott a mafi film 1-es játékfilm-studiójának stábjára: a filmesek „az oroszán ugrani készül,, című új magyar alkotást forgatják. a történet - révész györgy írta és ő is rendezte - szerint egy náci professzor a második világháború idején jelentős eredményekre jutott a baktériumfegyver kialakításában. felhasználni már nem tudta, s ezért a tömegpusztító konstrukció dokumentációját valahol jugoszláviában elrejtette. börtönbüntetésének letöltése után megindul a hajszá a tervekért. a krimi operatőre hildebrand istván, a forgatás jugoszláviai színhelye: moszta és dubrovnik. még egy hír a készülő filmről: színes változatban forgatják. /mti/

.-

-4-

bb 7. divat a szőnyegpadló

vic kz/mné szb ká

1968. október 1.

a lakástextil vállalat jövőre 100 000 négyzetméter szőnyegpadlót bocsát a felhasználók rendelkezésére. az építőipari készletező vállalat útján szerezhetik be a megrendelők a szőnyegpadlót, amelyből az idén eddig 30 000 négyzetmétert használtak fel hazánk különböző köz- és lakóépületeiben. az új, korszerű, padlót helyettesítő termék egyre népszerűbb. ilyenek járnak egyebek között a budapesti körszállóban, az ideiglenes nemzeti színházban, az aluterv székházában, a balatonfüredi annabella, és a szombathelyi isis szállóban. már lakásokban is alkalmazták: az óbudai, a budafoki és a szombathelyi derkovits lakótelep egyes lakásainak tulajdonosai már élvezhetik a kitűnően tisztítható, tartós, több színben készülő „textilpadlót,,. /mti/

.-

bb 8. filmdíjak etiópiából

1 pr/hné szb sr

1968. október 1.

az etiópia fővárosában, addisz-abeában rendezett ötödik nemzetközi filmfesztiválon két magyar alkotás nyerte el a rövidfilm-kategória első díjait. a nyertesek: herskó anna filmje, a „kézenfogva,, és cigány tamás alkotása, a „máté passio,,. /mti/

.-

-5-

bb. 20. a hazafias népfront

k di/gk/gy/hk

1968. október 1.

országos tanácsának meghívására hazánkba érkezett a demokrati-
kus németország nemzeti frontjának küldöttsége, a delegáció,
amelynek gottfried sperling, a front országos tanácsa elnökségé-
nek tagja, a kölcsönös baráti összefogás egyesületének titkára
a vezetője, a fővárosban és vidéken a népfront-mozgalom tevé-
kenységével ismerkedik./mti/

--

bb. 21. szigeti józsef,

k ol/gk/gy/hk

1968. október 1.

a budapesti nemzetközi vonósnégyes- verseny zsűrijében részt
vett világhírű hegedűművész kedden hazánkba olaszországba uta-
zott, ahol részt vesz a genovai nemzetközi paganini-verseny
zsűrijének munkájában./mti/

--

bb. 22. sarlós istván fogadta j.a. furceva miniszterasszonyt

t fe/tné/gy/hk

1968. október 1.

sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának
elnöke kedden hivatalában fogadta j.a. furcevat, a szovjet-
unió művelődésügyi miniszterét, aki ilku pál művelődésügyi
miniszter meghívására látogatott hazánkba. a vendéget a fő-
városi tanács elnöke tájékoztatta budapest kulturpolitikai
helyzetéről./mti/

--

11.30/gy *le 1131*

- 6 -

bb. 9. gondos előkészítés, jó feltételek a gyakorlati alkalmazá-
shoz - életbe lépett az új szabálysértési törvény

i di/gk/sr/gy/la

1968. október 1.

kedden életbe lépett az új szabálysértési törvény, amely
egységes elvek alapján és a hazánk társadalmi, gazdasági éle-
tében lezajlott változások követelményeinek megfelelően fog-
lalja keretbe a különböző eljárásokat. korábban több mint 300
jogszabály tartalmazta a szabálysértésekre és az egyéb bir-
ságozásokra vonatkozó rendelkezéseket, amelyek jó része ela-
vult és még a jogalkalmazók számára is nehezen áttekinthető
volt. a kidolgozásával megbízott elméleti és gyakorlati
szakemberek 1963 őszén kezdtek munkához. megvitatták a sza-
bálysértési jog és általában a bírságozás legfontosabb elvi,
szervezeti, illetve eljárási kérdéseit, s abból az alapelvből
indultak ki, hogy a szabálysértésekkel kapcsolatos ügyek elbi-
rártása általában az államigazgatási szervek hatáskörébe tar-
tozik. a jogszabály tervezetét előbb nyilvános szakmai vitá-
ra bocsátották, majd 1966 őszén az országgyűlés jogi, igazga-
tási és igazságügyi bizottsága elé terjesztették előzetes
megtárgyalásra. a bizottság az idén februárban - immár tör-
vényjavaslat formájában - újra napirendre tűzte a dokumentu-
mot. az országgyűlés a márciusi ülésén iktatta törvény-
be az új szabálysértési kódexet.

a törvény gyakorlati alkalmazása a tanácsokra rója a leg-
nagyobb feladatot. szabálysértések miatt évente 150-160
ezer feljelentés érkezik az államigazgatási szervekhez, s a
különböző vétségekért a városok és falvak átlagosan 100 ezer
lakóját bírságolják meg januártól december végéig. a kódex
életbe lépése különösen közelről érinti a községi tanácsokat,
amelyeknek a jövőben a tanácsokhoz tartozó szabálysértési
ügyek mintegy 80 százalékaiban kell eljárniuk.

- folyt. köv. -

855/11 *le 1131*

- 7 -

10. 11. 11

bb. 9. /gondos előkészítés.... 1. folyt./ gy

a minisztertanács tanácsszervek osztályán elmondták a magyar távirati iroda munkatársának, hogy a tanácsok jól felkészültek megnövekedett teendőik ellátására. örömmel fogadták, hogy újabb területen valószínűleg meg a nagy jelentőségű elaprólékoskodás: ott intézzék, bírálják el az ügyeket, ahol az érintett személyek élnek és ahol a legjobban ismerik a körülményeket. az ország 2 700 községi tanácsa mellett 5-25 tagú szabálysértési bizottságokat alakítottak; megteremtették a munka egyik legfontosabb szervezeti feltételét. előzetes adatok szerint a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek mintegy huszezer köztisztviselőben álló képviselőjét választották be az újonnan életre hívott testületekbe, amelyek ugyyszólván mindenütt az egységes községi szakigazgatási szerv vezetőjének, a végrehajtó bizottság titkárnak irányításával tevékenykednek majd. friss erők csatlakoztak ezzel a tanácsok segítő társainak táborához. a megtisztelt megbízatás odaitélésénél ugyanis általában ügyeltek arra, hogy ne a tanács tagok vagy más aktivisták terheltek, elfoglaltságát tetézzék. a szabálysértési bizottságok tagjai szeptember második felében megbeszélések sorozatán ismerkedtek meg az új törvénnyel és feladataikkal.

juliusban, illetve augusztusban a községi tanácsok ülésin döntöttek arról, hogy milyen ügyek tárgyalását bízzák a szabálysértési bizottságokra. általában a tulajdon elleni szabálysértéseket, az orgazdaságot, a vásárlók megkárosítását, az időleges munkakötelezettség megtagadását, stb. utalják a bizottságok elé. tehát azokban az ügyekben vonják be az eljárásba a lakosság képviselőit, amelyek a legnagyobb veszélyt jelentik a társadalomra. ezzel egyidejűleg számos olyan ügy tárgyalását is a bizottságokra bízták, amelynek a helyi tapasztalatok alapján tartják szükségesnek a nagyobb nevelő hatás érvényesítését. többhelyütt például a csendháborítás, másutt az igazolatlan iskolai mulasztás vagy a fiatalokkoruk valamennyi szabálysértése is ebben a kategóriában kapott helyet.

- folyt. köv. -

8.45/11 Hc 910
10. X. 11

- 8 -

bb. 9. /gondos előkészítés.... 2. folyt./ gy

megkülönböztett figyelem fordítottak arra is, hogy helyesen alkalmazzák a szabálysértési törvényben biztosított jogokat. így például kimondták, hogy minden esetben gondos mérlegelés, az okok és a várható következmények körültekintő számbavétele előzze meg a közvélemény tájékoztatását. a törvény ugyanis lehetővé tette, hogy indokolt esetben elrendeljék a szabálysértési ügyben hozott határozat nyilvános közzétételét. ennek azonban olyan súlyos erkölcsi következményei lehetnek, amelyek sokszorosan meghaladják az elkövetett vétség mértékét, ha nem elegendő körültekintő az illetékes szervek - hangzott a tájékoztatás.
/mti/

..

bb. 10. súlyosították egy karambolozó gépkocsiveető büntetését

1 bc/hné/sr/gy/La

1968. október 1.

szabó endre, 31 éves gépkocsiveető, miután a gondjaira bízott teherautóval befejezte a szállítást, a járművel - többemagával - egyik munkatársának segített a költözködéskor. ennek végeztével visszaindult a garázsba. amikor a felső-erdősor uton haladt, figyelemlenül, nem megfelelő sebességgel közleltette meg a kereszteződést a népköztársaság útjánál. vigyázatlansága miatt elmulasztotta az elsőbbségadást, s összeütközött egy nyugatnémet állampolgár által vezetett személygépkocsival. a külföldi kocsi utazó öt személy súlyosan megsérült, közülük a vezető felesége életét veszítette. szabó és a teherkocsi egyik utasa könnyebb sérülést szenvedett.

a fővárosi bíróság szabó endrét - az elsőfokon kiszabott büntetés súlyosításával - jogerősen 3 és fél évi szabadságvesztésre ítélte./mti/

..

8.50/11 Hc 101
10.10 X. 11

- 9 -

bb. 11. szobor-avatások, kiállítások, ünnepi megemlékezések
szabolcsban a forradalmi évfordulókon

a vid-fm/tné/ká/gy/la

1968. október 1.

Szabolcs-szatmár megyében több kiemelkedő rendezvényre kerül sor a forradalmi évfordulók alkalmából. az 1918-as polgári demokratikus forradalomról október végén a nyiregyházi mórlicz zsigmond színházban emlékeznek meg. a 100 éves fennállását ünneplő jósa andrás muzeumban megnyitják azt a kiállítást, amely az 1918-19-es esztendő országos és megyei eseményeivel kapcsolatos képeket plakátokat, dokumentumokat mutatja be.

a helyi gyűjteményekből kiállítást rendeznek több muzeumban, járási székhelyen is. ópályiban felavatják mosolygó antal emléktábláját, mátészalkán pedig ugyancsak mosolygó antal mellszobrát. nyiregyházán szamuel tybor-nak állítanak szobrot. a vajai muzeumban munkásmozgalmi emlékszobát rendeznek be. ebben helyezik el többek között a baktalórántházán meggyilkolt császy lászló és vári emil kismvárdai tanárok, tanácsköztársasági vezetők, valamint az 1956-ban hősi halált halt mező imre emlékműveit is. a jubileum alkalmából összegyűjtik és kiadják a veteránok visszaemlékezéseit, a volt megyei direktórium tagokról pedig - pályázat útján - festőművészekkel portrékat készíttetnek.
/mti/

bb. 12. újabb motel épül a mecseki nemzetközi kempingben

a vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. október 1.

újabb motelt építenek pécsen a mecseki parkerdőben lévő nemzetközi kempingben. a tervek szerint 1969 májusában nyílik meg. a 40 vendég elhelyezésére alkalmas szálló a pécsi beruházási vállalat pályadíjnyertes terve alapján valósul meg. „római villa”, alaprajzi elrendezése miatt egyedülálló lesz a hazai motelek között. szobái virágos kertekkel, csobogókkal díszített, zárt, belső udvarra nyílnak. a hideg-meleg vízzel ellátott szobák többsége kétágyas lesz, de a nagyobb családok részére kétszobás lakrészeket is kialakítanak. az új motellel 160-ra emelkedik a pécsi nemzetközi kemping férőhelyeinek száma.
/mti/

..

- 10 -

9.00/1 l ke 10¹⁰
10.10¹⁰ ke

bb. 13. öreg tehén, nem vén tehén...

vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. október 1.

a dél-baranyai lippón háromas ikerborjunak adott életet a béke őre tsz „joli”, nevű tehene. a ritka esetet az teszi különösen érdekessé, hogy „joli”, 14 évével öreg tehénnek számít. az állattenyésztők már vágóhidra szánták. az idős állat két bikaborjut ellett, amelyek 21-21 kilósak és egy üszőborjut, amelynek testsúlya 17 kiló volt. a „joli”, - a nagy szaporulat mellett - 14 liter tejet ad naponta.
/mti/

..

bb. 14. termálvíz fűtéses sertéskombinát

a vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. október 1.

nagyszabású és jövedelmezőnek ígérkező vállalkozásra társult csongrád megye három közös gazdasága: a fáblánsebestyéni kinizsi, a szentesi május 1., és a nagymágoCSI sallaI termelőszövetkezet a vidék legkorszerűbb „sertésgyárát”, építi fel együttes erővel. a program végrehajtása megkezdődött. fűtik azt a nagyteljesítményű termálkutat, amelynek 90 fokos forró vizével a téli hónapokban a nevelőházakat fűtik, s ugyanakkor takarmányszárításra is felhasználják. az építkezést gyorsított ütemben hajtják végre. a 120 méter hosszú és 90 méter széles főépületet előregyártott elemekből állítják össze. a 14 holdon elhelyezkedő korszerű sertésgyár a dél-alföld híres kukoricatermő központjában, a szentesi erőtakar-mánygyár közelében épül fel. a tervek szerint évente 26 ezer jószág kerül innen piacra. gépesítettségét jól jellemzi az az adat, amely szerint dolgozóinak létszáma mindössze 35 fő lesz.
/mti/

..

9.00/1 l ke 10¹⁰
10.10¹⁰ ke

- 11 -

bb. 15. összekötik a borsodi regionális- és a miskolci vízműrendszert

vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. október 1.

érdekes megoldással - a borsodi regionális - és a miskolci vízműrendszer összekötésével - enyhítik miskolc súlyos vízhiányát. a borsodi regionális vízmű borsodsziráki telepétől 15 kilométeres vezetékét fektetnek le miskolc határáig. ennek segítségével vízhiányos időben a regionális vízmű naponta 2 000 - 3 000 köbméter vizet ad majd miskolc szentpéterkapui új lakótelepének. az említett csővezeték kiépítésével a borsodi regionális vízmű vezetékének hossza meghaladja az ezer kilométert. miskolctól ózdig a rakacai tótól az 1970-ben elkészülő lázberci víztárolóig egységes rendszer alakul ki. ez tiznél több nagyipari üzem és 50-nél több település vízellátását szolgálja majd./mti/

..

bb. 16. kétszáz ezer ételhordó hőpalack.

vid-kz/mné/ká/gy/la

1968. október 1.

a nagykanizsai üvegyár készítményeit - hőálló laboratóriumi cikkeket, vértárolásra alkalmas üvegedényeket, s más üvegtechnikai termékeket - az amerikai, afrikai és az európai földrészen 8 országában vásárolják. a gyár hamarosan újabb terméket - ételhordó hőpalackot - ad piacra. a másfél-kétliteres, kettős falu ételhordó palackokból a jövő évben kétszáz ezret szállítanak a kereskedőlemnek./mti/

..

bb. 18. csikó-csontváz-fiu - sirban - páratlan régészeti leletek az orosházi késő-avarkori temetőben

a vid-fm/tné/ká/gy/la

1968. október 1.

az orosházi béke tisz homokbányájában - L. juhász irén régész vezetésével - késő-avarkori temető feltárásán dolgoznak. eddig 110 sirt tártak fel és páratlan régészeti leletekre bukkantak.

- folyt. köv. -

9.10/gy 4e 100

- 12 -

10.15.1968

bb. 18. csikó-csontváz-.... folyt./ gy

a 9. és 10. század fordulóján itt élt avar családok kisebb csoportokat alkottak, s a családfej rangját a gazdagon díszített övveretek jelezték. a leletek jellemzik az avarok társadalmi tagozódását is.

az utóbbi napokban újabb értékes leletek - többek között bronz-övveret, csontból készült sótartó, bronz csörgő és sok szép fülbevaló - kerültek felszínre. egy kisfiú sírjába ló-lábszárat helyeztek el, egy körülbelül 10 éves fiú mellé pedig egy csikót temettek el. sok jellegzetes avarkori edényt - vörös színű fűlesbőgréket is - találtak./mti/

..

bb. 17. új öntözőfürtök épülnek szabolics-szatmár megyében

vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. október 1.

új öntözőfürt építését kezdték meg szabolics-szatmár megyében. a rakmaza és venceslő községek határából kiindulva nyíregyházáig terjedő csatorna- és vízrendszer három szövetkezeti gazdaságban teremti meg a vizigényes kultúrák kialakításának feltételeit. a tervek szerint 1970-ben készül el, s évente mintegy 40 millió forint értékű többletbevételehez juttatja az érintett gazdaságokat. az új öntözőfürtöt továbbiak követik. a tiszta 2. vízlepcső megépítése révén ugyanis 60 ezer hold föld öntözésére nyílik majd lehetőség szabolics-szatmár megyében, s már ezideig 30 termelőszövetkezet készíttette el ennek hasznosítási tervét./mti/

..

bb. 19. magyar-szovjet barátsági vonat salgótarjából leningrádba

vid-fm/mné/ká/gy/la

1968. október 1.

az idén ismét - ezúttal negyedszer - különvonatot indítanak salgótarjából a szovjetunióba a november 7-1 ünnepségekre. a magyar-szovjet barátság vonata több mint háromszáz nográd megyei, főleg salgótarjáni dolgozóval indul november 2-án és kijev-moszkva érintésével érkezik meg leningrádba. a nográdi szocialista munkabrigádok és a kmp megalakulása 50. évfordulóját köszöntő szocialista munkaverseny legjobbjai leningrádban vesznek majd részt a november 7-1 ünnepségeken és öt nap múlva, 12-én érkeznek vissza salgótarjánba./mti/

..

4e 1010
10.15.1968

- 13 -

bb. 23. elfogták blázsik istván és nagy józsef iskolai tanuló gyilkosát

Lk/gy/hk

1968. október 1.

a belügyminisztérium rendőri szervei több hónapja széleskörű nyomozást folytattak a június 16-án a népligetből eltűnt blázsik istván 12 éves iskolai tanuló és a szeptember 10-én csepelen megölt nagy józsef 13 éves iskolai tanuló gyilkosságának felkutatására. a nyomozati munka eredményeként a budapesti rendőrfőkapitányság szeptember 13-án őrizetbe vette bodgál zoltán 41 éves lakás- és foglalkozás nélküli, homoszexuális személyt, aki alaposan gyanúsítható volt a két fiu megölésével és egyéb bűncselekmények elkövetésével. bodgál ezideig 11 esetben volt büntetve lopásért, betörésért, közveszélyes munkakerülésért. eddig összesen 18 évet töltött börtönben. 1959-ben ítélték el nyolc évi börtönbüntetésre, ahonnan 1967. szeptember 20-án szabadult. szabadulása után is folytatta bűnöző életmódját. bodgál zoltán a nyomozás során beszerzett terhelő adatok alapján beismerte, hogy 1968. június 16-án a népligetben az építők napja alkalmából rendezett ünnepségről elcsalta és megölte blázsik istvánt, akinek holttestét csepel határában elásta. a helyszíni eljárás során a fiu holttestét a rendőri szervek megtalálták. ugyancsak beismerte, hogy hasonló módon ölte meg nagy józsef iskolai tanulót 1968. szeptember 10.-én. a budapesti rendőrfőkapitányság bodgál zoltán ügyében a nyomozást és a vizsgálatot tovább folytatja. /mti/

bb. 24. a héten megkezdődik a baross téri felüljáró tartópillérek alapozása

i kf/kf/1e/gy/hk

1968. október 1.

kedden reggel a közműépítő vállalat dolgozói felvonultak a baross téri felüljáró építkezéséhez. a rottenbiller utca elején - a szabadság szálló és a cipőbolt között - felállítják a csőfuró állványt és még e héten megkezdik a tartópillérek alapozásához szükséges vasbeton cölöpözést.

a rákóczi ut baross téri torkolatát a rottenbiller utca és a mező imre ut tengelyében - mint ismeretes - 166 méteres felüljáró hidalja majd át. a felüljárót a rottenbiller utcai oldalon egymástól 25 méteres távolságban három pillér tartja. egy-egy pillér helyén, acélcső védelme alatt 6-6 lyukat fúrnak 11 méteres mélységben, s ezeket a lyukakat vasbetonnal töltik ki.

a pillérek a lapjait szolgáló vasbeton-cölöpözés előre láthatólag két hétig tart. /mti/

11.35/gy He 1141
12. szept

- 14 -

bb. 25. megkezdődött az 5. magyar gyógyszerterápiás konferencia

t bc/lk/ sr/1 l hk

1968. október 1.

a magyar tudományos akadémián kedden megkezdődött az 5. magyar gyógyszerterápiás konferencia. a tanácskozáson mintegy ötszáz nveves külföldi kutató, orvos, pathológus, vegyész is részt vesz.

a konferencia megnyitására részt vett dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter is. a tanácskozást purmann jeno, a konferencia főtitkára nyitotta meg, majd megkezdődtek az előadások. a konferencián 140-nél több előadás hangzik el, fele-fele arányban, magyar, illetve külföldi szakemberek részéről. a főbb témakörök között ismertetik a központi idegrendszerre, a szívre és a keringési rendszerre ható új gyógyszereket, összegezik az állatkísérletek és a klinikai vizsgálatok tapasztalatait. fontos helyet foglal el a tanácskozáson a daganatgátló szerek és általában a chemoterápia újabb eredményeinek bemutatása, valamint a vegetatív idegrendszert, az anyagcserét és a belső elválasztású mirigyek működését befolyásoló új vegyületek ismertetése.

az első beszámolót dr. knoll józsef professzor, a budapesti orvostudományi egyetem gyógyszerterápiás intézetének igazgatója tartotta azokról a rendkívül hatásos új fájdalomcsillapítókról, amelyeket intézetében - a chinoin-gyár kutatóival együttműködve - sikerült előállítani. bruckner győző akadémikus a vezetése alatt álló akadémiai kutatócsoportban és az ötvös loránd tudományegyetem szerveskémiai intézetében az emberi acth-hormon szintetizálásában elért eredményekről tartott beszámolót, amelyet kiegészítettek a gyógyszerkutató intézet és a kőbányai gyógyszerárugyár kutatóinak előadásai, dr. jan mulder tudományos igazgató pedig a kipróbálásban szerzett tapasztalatokról szólt hozzászólásában.

a konferencia délután szekcióülésekkel folytatta munkáját. /mti/

..-

10.45/1 l He 1140

- 15 -

12. szept

bb. 26. eredményes a mém és a medosz együttműködése

i jf/gg/1e/gy/hk

1968. október 1.

a mém és a medosz vezetői értékeltek a legutóbbi megállapodásuk óta végzett közös munka eredményeit. megállapították, hogy egész sor területen, ahol a minisztérium és a szakszervezet szervezett együttműködésével, a kapcsolatok szorosabbra fűzésével igyekeztek megoldani a feladatokat, eredményes volt a közös tevékenység, elsősorban az új gazdaságirányítási rendszer bevezetésével és a kollektív szerződések megkötésénél adott a mém és a medosz hasznos utbaigazítást a mezőgazdasági üzemeknek, vállalatoknak. a közös tevékenység körébe tartozott egyebek között a szocialista munkaverseny szervezési és értékelési módszereinek kidolgozása, a mozgalom fellendítése. a közös megállapodás alapján tevékeny munkát vállaltak a dolgozók élet- és munkakörülményeinek megjavítására, és a politikai, szakmai oktatómunka színvonalának emelésére is.

a mém és a medosz vezetői foglalkoztak a soronkövetkező feladatokkal. a közös tevékenység ezután is kiterjed majd az új kollektív szerződések előkészítésére és megkötésére, valamint a vállalati hatáskörök decentralizálásával kapcsolatos tevékenység előmozdítására. fokozottabban napirendre kerülnek a szakszervezeti vétőjog egyes kérdései és nagy gondot fordítanak a munkaidő csökkentésével kapcsolatos felmérésekre és intézkedésekre. a minisztérium és a szakszervezet vezetői megállapodtak abban is, hogy továbbra is együttesen kísérik figyelemmel az üzemek szociális és üzemegészségügyi helyzetének alakulását./mti/

12.00/gy He 12¹

12.20 Kue

- 16 -

bb. 27. helyreigazítás

ká/gy/hk

a siófoki meteorológiai állomás közli, hogy a balatoni idényről szóló összefoglaló közleményben technikai hiba folytán elírás történt. a helyes adat: a figyelemztetések ellenére h u s z o n ö t e n fulladtak a balatonba./mti/

bb. 29. kozmetikai cikkek szövetkezeti márkával

i kf/kf/1e/gy/hk

1968. október 1.

a vidéki üzlethálózat, a fogyasztási és értékesítő szövetkezeti boltok árúellátásában résztvevő országos árubeszerző és értékesítő szövetkezeti vállalat, egyre inkább versenytársa lesz az állami kereskedelemnek. a szövőáru ma már számos olyan cikket is kínál a boltoknak, amelyeket az állami szektor nem tud adni. az idén vezette be például a butorárusítást, s megállapodott a butoriparral, hogy az a vidéki lakosság kívánságainak megfelelő különféle szobaberendezéseket gyárt. a falusi „szobatípusok”, a hagyományos butorok modern változatai lesznek. a butormodelleket még az idén elkészítik, bemutatják a vásárlóknak, s jövőre ezekkel megkészszerzik a butorforgalmat.

a szövőáru most tovább bővítette tevékenységi körét: október 1-én új osztályt állított fel, amely háztartási és vegyi cikkekkel, kozmetikai és testápolási szerekkel - köztük szappanos, falun eddig hiányzó cikkekkel - javítja a vidéki üzletek ellátását. a háztartásvegyiparral és a kozmetikai iparral kötött megállapodás szerint a szövőáru ugynevezett, szövetkezeti márkás, monopolcikk jellegű gyártmányokat, például kincs mosópor-sorozatot, bokréta elnevezésű kozmetikai termékeket, szövetfogkrémet, stb. hoz forgalomba.

az új osztály nem várja meg a vidéki boltok rendeléseit, hanem 5-6 tonnás teherkocsikról a helyszínen kínálja cikkeit. október második felében indulnak a „vegyi turajáratok”, és budapesttől 70-80 kilométeres távolságra, s meghatározott útvonalon, meghatározott napokon jutnak el a körzetükben levő üzletekhez./mti/

12.10/gy He 12³¹

12.40 Kue

- 17 -

bb. 30. időjárásjelentés

tm/1 L

1968. október 1.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 13 órakor:

változékony, hűvös idő

a szovjetunió európai területének legnagyobb részén száraz, de hideg az idő. éjszaka fagypontra alá süllyed a hőmérséklet és a nappali felmelegedés nem éri el a plusz 10 fokot. európa többi részén változékony időjárás uralkodik. sokfelé esik az eső. helyenként viharos szelek fujnak. a hőmérséklet általában nem éri el az évszaknak megfelelő értéket. hazánkban hétfőn a tiszántúlon 4-8 órán keresztül sütött a nap. máshol túlnyomóan felhős idő volt. országszerte esett az eső. egy-két helyen zivatar is keletkezett. a lehűlő eső mennyisége a dunántúl nagy részén 10-19 milliméter között volt, máshol a csapadéknyom és 10 milliméter között váltakozott. az erősen felhős helyeken napközben sem emelkedett a hőmérséklet 10-14 foknál magasabbra, azokon a helyeken azonban, ahol többórás napsütés volt, 19-23 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalra nyugaton 3-8, az ország többi részén 6-11 fokig hűlt le a levegő. délelőtt országszerte felhőátvonulások voltak. többfelől jelentettek újabb esőt. 11 órára 12-16 fokig emelkedett a hőmérséklet. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 11.2 fok volt, a sokévi átlagnál 3.5 fokkal a lacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő iránzatú.

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, többfelől újabb eső. élénk, helyenként átmeneti leg erős északnyugati, északi szél. hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 15 fok körül.

a duna vízállása ma reggel 320 centiméter./mti/

12.10/1 L 4c 1231

- 18 -

u

12.10. Kúd

bb. 28. filmttechnikai tanfolyam - tudományos kutatóknak

i 1*/tr/1e/gy/hk

1968. október 1.

a mezőgazdasági tudományos kutatásban és az oktatásban egyre nagyobb szerepet játszanak a tudományos igényű filmek. a menő tájékoztatási osztálya az ilyen tárgyú filmezés alapjainak és technikájának elsajátítására a filmttechnikai egyesülettel közösen tanfolyamot indított, amelyen 30 mezőgazdasági és élelmiszeripari tudományos kutató és oktatási szakember vesz részt. a tanfolyamot kedden a technika házában nyitották meg./mti/

bb. 31. gyermekgondozás, üzemegészségügy-tanácsi vb. ülések budapesten

i hi/m/sr/i L nk

1968. október 1.

a központi gyermekszakorvosi ellátás távlati fejlesztési tervét tárgyalta keddi ülésén a 14. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy a gyermekorvosi intézmények elavultak, korszerűtlenek, a hálózat jelentős fejlesztésre szorul. a kerület legkevesebbé ellátott részén a tábornok utcában gyermekorvosi rendelő építését kezdik meg a jövő év első felében, a thököly ut 178. szám alatti intézet átépítési tervét társadalmi munkában elkészültek. a vezér utca 13/a. szám alatti gyermekorvosi rendelő az itteni építkezések miatt megszűnik, helyette a füredi téren új intézetet létesít a fővárosi tanács. felépítése 1971-re várható. az erős vezér téri lakótelep családi otthonainak átadásával párhuzamosan, az ott létesülő szakorvosi rendelőintézetben gyermekorvosi részleget is szerveznek.

a 9. kerületi tanács végrehajtó bizottsága a budapesti vegyiművek dolgozóinak üzemegészségügyi és szociális körülményeit vizsgálta. a vállalat két gyárrészlegének - a kén utcában és az illatos uton - saját üzemorvosi rendelője van, s mindkét helyen 4-4 tagú elsősegélynyújtó csoport működik váltott műszakban, éjjel nappal. a vállalat az illatos uti gyártelepen négyszáz személyes női öltözőt rendez be, ezt a tervet szerint a jövő évben hozzák tető alá. a kén utcában nemrég új öltözőt adtak át, s az év végére elkészül egy 80 személyes - külön mosdóval ellátott - növényvédőszeres öltöző. a központi öltözőhelyiséget több mint egymillió forint költséggel átépítik. tervezik továbbá 240 személyes modern munkásszálló építését./mti/

- 19 -

14.10/1 L

16.10.20

bb 32. országos szakszervezeti nevelési tanácskozás

tr-lm zs

1968. október 1.

a fővárosi művelődési házban kedden tanácskozást tartottak a szakszervezetek központi vezetőségeinek és a szakszervezetek megyei tanácsainak kulturális, agitációs és propaganda munkáival foglalkozó vezetői. az értekezleten résztvett és felszólalt virizslai gyula, a szot titkára, valamint gódor ferenc, a tit főtitkára. baranyai tibornak, a szot osztályvezetőjének referátuma a lapján megvitatták a szakszervezeti mozgalom politikai, kulturális nevelési feladatait, a szot szeptemberi ülésének állásfoglalásából eredő tennivalókat. ezt követően kazimty györgynek, a szot alosztályvezetőjének bevezetője után az ismeretterjesztéssel kapcsolatos szakszervezeti munkáról tanácskoztak./mti/

--

bb 33. a pécsi nemzeti színház és a kaposvári csiky gergely színház

m-lm zs

1968. október 1.

októberi vendégszereplése a budapesti művészeti heteken technikai okokból, - a vigszínház műszaki munkálatai miatt elmarad./mti/

--

bb 34. „nyugdíjba helyezték,, a pálinkás-táró bányát

a vid-kz/tné-lm ká

1968. október 1.

megszüntették a termelést a borsodi szénbányák miskolci üzeméhez tartozó pálinkás 1. és pálinkás 2. aknában. az ott dolgozó mintegy 300 bányász kedden munkába állt a lyukói üzem nagy teljesítményű frontfejtésén. a pálinkás 2. aknát 1940-ben nyitották meg, a pálinkás 1. pedig 1951 óta termel. több mint másfél millió tonna szenet szállítottak belőlük felszínre. bezárásukról gazdaságossági szempontok alapján döntöttek. a pálinkás 1. aknában levő szén a számítások szerint ugyanis olcsóbban és korszerűbb művelési móddal fejthető ki a lyukói bányászattól. az akna külön egységként történő fenntartása már nem lett volna kifizetődő./mti/

14.45/lm

- 20 -

15³⁰ Dny

bb 35. vágják a nyiri káposztát

vid-kz/tné-lm ká

1968. október 1.

megkezdték a híres nyiri káposzta betakarítását, szállítását. a vidék termelői az idén előre láthatóan mintegy félezer vagonnal értékesítenek a piacokon; a feldolgozó üzemeknek, téli tárolásra azonban még ennél is több jut. a nyiri káposzta nagy, tömött fejének, vékony leveleinek, s kiváló tartósságának köszönheti országos hírnevét./mti/

--

bb 37. növekszik az állatállomány - ülést tartott a termelőszövetkezetek szombat helyi területi szövetségének elnöksége

b vid-kz/tné-lm ká

1968. október 1.

a hozzátartozó 73 közös gazdaság termelés-szerkezetének alakulásáról tárgyalt kedden szombathelyen a termelőszövetkezetek területi szövetségének elnöksége. a vetésszerkezetben a mint rámutattak - olyan arányok állandósultak, amelyek a vidék hagyományainak megfelelően az állattenyésztés fejlesztését szolgálják. erre vezethető vissza, hogy az idén a múlt évihez viszonyítva a szarvasmarha állomány mintegy 6 százalékkal emelkedett, s ugyanakkor a sertésállományról is számottevő növekedés következett be. szinte ugrásszerű fejlődés tapasztalható a baromfi-hizlalásban. vágóbaromfiból 1964-ben még csak ötezer mázsát, tavaly pedig 26 ezer mázsát értékesítettek a szövetséghez tartozó termelőszövetkezetek. a termelési költségeket elemezve, rámutattak az ülésen, hogy ez az érintett közös gazdaságokban 3.8 százalékkal magasabb az országos átlagnál. csepregen például 136 forint egy mázsa buza önköltsége, őriszentpéteren viszont már 395 forint. egy liter tejet körmenden 3.8 forintért, toronyban pedig 4.24 forintért állítanak elő. az elnökség több javaslatot tett a magas termelési költségek csökkentésére./mti/

--

15.15/lm

- 21 -

16³⁰ Dny

bb 36. megkezdtek a próbafűtést - a késés pótlására: éjjel-nappal dolgoznak a szerelők a fűtőberendezések karbantartásán és korszerűsítésén

t sb/lka-la zo

1968. október 1.

tavaszi óta budapesten sokszáz központi fűtési kazánon távfűtő berendezésen már befejezték a karbantartási és korszerűsítési munkálatokat. Így a csaknem 80.000 budapesti lakost ellátó fűtőberendezések túlnyomó része indításra kész. A rendelkezések lehetővé teszik, hogyha egy napon az átlaghőmérséklet 10 fok alá süllyed, vagy egymás utáni három napon át nem éri el a 12 fokos átlagot, akkor ne csak október 15-től, hanem előbb is fűthessenek. A lehűlés már megközelítette a rendelkezésben előírt határértékeket. Ezért a fővárosi távfűtő művek kedden megkezdtek a próbafűtést és a következő napokban is folytatja, s csak akkor állítja le, ha október 15-e előtt enyhül az idő. A próbafűtés költségével azonban külön nem terhelik a lakókat.

A kerületi ingatlankezelő vállalatok a központi fűtési kazánok indításához eddig a teljes téli tüzező egyharmadát helyezték el és október közepéig 50 százalékat tárolják a kazánházi pincékben. A tüzező mennyiségével tehát nincs probléma, de beszerzési és szállítási gondok miatt meg kellett változtatni a hazai és a külföldi szén keverési arányát. A nagyobb tárolási veszteséggel járó és kiabb fűtőértékű hazai szénfajták fokozottabb felhasználása pedig növeli a költségeket. Az előzetes számítások szerint ez a változás budapesten mintegy 2 millió forint többletkiadást jelent a központi fűtési házak lakóinak.

Az ingatlankezelő vállalatok az idén 22 millió forintot költenek a kazánok karbantartására és 17 milliót korszerűsítésére, s a fővárosi távfűtő művek mintegy 160 millió forint értékű beruházással fejlesztik budapesti hőellátását. Többek között új távvezeték épül a Krisztinavárosban, a budai várnegyedben, a ferencvárosban, Kelenföldön és a Rózsafa utcában. A Béke uti új fűtőművel tehermentesítik a Révész utcai és az Angyalföldi fűtőműveket. A korszerűsítésekkel újabb üzemek és középületek távhő-ellátásáról és a tavalyinál mintegy négyezerrel több lakás távfűtéséről gondoskodnak. Ezzel csaknem 40 000-re emelkedik a távfűtéssel ellátott budapesti otthonok száma.

/Folyt. köv./
15.30/lm

16.24/Due

- 22 -

bb 36. /megkezdtek ... 1. folyt./-lm

Az üzemzerülő fűtés megkezdéséig hátralevő korszerűsítési és karbantartási munkákban mind a fővárosi távfűtő művek, mint a fővárosi hőkezelési igazgatóság megbízásából dolgozó kivitelező és szerelő vállalatoknak sok késést kell pótolniuk, amihez most már rendkívüli erőfeszítésekre van szükség. Elsősorban a kerületi laknál nagyobb munkaerőhiány lassította a munkálatokat. A késés pótlására a fővárosi szerelőipari vállalat más munkahelyekről kölcsönöz szerelőket és éjjel-nappali munkát szervez; hogy a 11. kerület 12 épületében a régi központi fűtési kazánok helyett felszerelje az új hőcserélő berendezéseket és hőközpontokat, amelyekkel már távfűtéshez jutnak a lakások. Munkaerő kölcsönzésével és az anyagellátási nehézségek megoldásával segíti kivitelező partnereit a távfűtő művek a Rózsafa utcai, a Frangepán utcai és a budai várhegy távvezetékének építésében. A Kacsóh pongrác uti lakótelep belső városrészének fűtőközpontjában hat kazán közül négy korszerűsítése már befejeződött és a fűtés megkezdését ezzel biztosították. További két kazán gyors átalakításával pedig lényegesen növelik a fűtőmű teljesítményét, s így ezen a télen remélhetően már kielégítő lesz a hőellátás.

Néhány helyen még október 15-ig sem pótolhatják a késést a kivitelezők. A Rákospataktól északra, a külső-kacsóh pongrác ut mentén épült 400 új lakás fűtőművének munkálatai például nagyon elhúzódtak, ezért ideiglenes megoldásra került sor, hogy a lakók beköltözhessejenek új otthonukba. A kivitelező késése miatt távfűtő művek vállalkozott egy ideiglenes kazán-telep építésére. Szeptember közepétől éjjel-nappal dolgoznak, s előre láthatóan október végére fejezik be a munkát./mti/

bb 43. „gyöngyös ingajarat”, orosháza és jugoszlávia között
via-kz/tné-lm ká

1968. október 1.

hetvenezer, 135-140 deka átlagsúlyú gyöngyöst szállít a következő napokban legnagyobb törzsbaromfi tenyésztő és keltető közös gazdaságunk, az orosházi új élet termelészövetkezet jugoszlávia. az első 5 400 darabos szállítmányt kedden indították utba. a gyöngyösöket szállító pótkocsi teherautó ingajaratban közlekedik orosháza és jugoszlávia között, amíg a teljes megrendelésnek a legyet nem tesznek./mti/

15.45/szt

-23-

17.48/Due

bb 38. kiüntették sopron legnépszerűbb idegenvezetőjét

vid-kz/tna/-s ká zs 1968. október 1.

negyven éves szolgálati jubileuma alkalmából a belkereskedelmi kiváló dolgozója jelvényt tüntették ki dr. friedrich karolyt, a soproni idegenforgalmi hivatal nagy népszerűségnek örvendő idegenvezetőjét. a kiüntetett - sopron műemlékeinek és nevezetességeinek kiűnő ismerője - a nap bármely órájában készen áll a vendégek kalauzolására. színes diafilmekkel illusztrált előadásai mindig élményt jelentenek a hazai és külföldi vendégeknek. /mti/

bb 39. megbeszélés pozsonyban a csehszlovák és magyar békemozgalom együttműködéséről

di/gk/-s zs 1968. október 1.

az országos béketanács küldöttsége pozsonyban a csehszlovák béketanács vezetőivel találkozott. magyar részről dr. réczei lászló, az országos béketanács alelnöke, sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára és darvasi istván, a béke-világtanács tagja, az országos béketanács elnökségének tagja, csehszlovák részről dr. wiliam thurzó, a béke-világtanács tagja, a csehszlovák béketanács alelnöke, a szlovák béketanács elnöke, jaroslav knobloch, a csehszlovák béketanács főtitkára, dr. jiri polacek, a csehszlovák béketanács elnökségének tagja és dr. stefan rais, a szlovák béketanács elnökségének tagja vett részt a megbeszéléseken. a találkozón a két békemozgalom további együttműködésének időszervi kérdéseit vitatták meg. /mti/

bb 40. új anyagok, vadbőr utánzatok a bőrdíszműiparban - 500 új modell kiállítása

t sz/tr/-s ie zs 1968. október 1.

a bőripari tudományos egyesület 12. alkalommal rendezi meg hagyományos országos bőrdíszműipari modellkiállítását. az október 2-án megnyitott kiállításról kedden a bny könnyűipari pavilonjában - a kiállítás színeiyén - a bőripari tudományos egyesület főtitkára, weitzner péter tájékoztatta a sajtó képviselőit.

/ folyt. kbv. /
15.50/-s

- 24 -

bb 40. / új anyagok... 1. folyt. /-s

a kiállításra részt vesz az állami tanácsi és szövetkezeti ipar; 11 vállalat mintegy 500 új modellt mutat be. képviselteti magát több alapanyag- és kellékgyártó cég; a bőripari vállalat, a győri pamutszövő és műbörgyár, a fővárosi óra- és ékszeripari vállalat és a vásnők ktsz.

a bőrdíszműipar termelése évente mintegy 400 millió forintot képvisel, készítményeinek száma megközelíti a kétmilliót. ennek fele női divattáska, a többi pedig akta-, iskolai-, bevásárlótáska, valamint apróbb bőrdíszműáru. alapanyagaik 85-90 százaléka műbőr. ujuonság a nappa kesztyűbőrhez hasonló, ugynovetett grabovik, - a győri műbörgyár készítménye - a bőripari vállalat sertésbőrből készített vadbőrutánzatot, s a lpa regia néven hozza forgalomba az anilines festékkel készült színes sertésbőrt.

az iparművészeti tanács pályázata alapján a 15 legszebb táska tervezőjét pénzjutalomban részesítik. az új modellek sorozatgyártása a jövő évben kezdődik. /mti/

bb 41. határidő előtt nyolc hónappal elkészült a békési duzzasztó

a vid-kz/tna/-s ká zs 1968. október 1.

elkészült a békési duzzasztó s kedden megkezdődött műszaki átadása. a 33 millió forintos beruházás kivitelezésének eredeti határideje 1969 májusa volt. a nyolchónapos határidő rövidítésre a jubileumi versenyhez csatlakozva tettek ígéretet a körösvidéki vízügyi igazgatóság, a keletmagyarországi vízügyi építő vállalat, a dunaber és a gépszerezést végző ganz-mávas dolgozói. az új duzzasztó mintegy hét millió köbméter vizet tárol majd a fehér- és a fekete-körös alsó szakaszán. a békéscsabai, a gyulai és az elekai öntözőfürtöket látja majd el vízzel, tehát gyakorlatilag mintegy 10 ezer holdra juttat mesterséges csapadékot. ezenkívül javítja gyula és békéscsaba ipari vízellátását. /mti/

15.58/-s

- 25 -

1800 Daz

bb 42. vetik a triticalet csongrádban

vid-kz/tné-lm zs

1968. október 1.

Csongrád megye duna-tisza közti homokföldjein jelesre vizsgázott az idén a triticalet. főleg azzal nyerte meg a termelőszoövetkezeti gazdák elismerését, hogy az aszályos időjárás ellenére is bőségesen fizetett, azonos minőségű földeken általában 20-30 százalékkal magasabb termést adott, mint a rozs. a szegedi járásban az elmúlt ősszel még csak félezer holdon termelt, most pedig e terület csaknem háromszorosát vetik be. elterjedését a szegedi járási termelőszoövetkezetek területi szövetsége is szorgalmazza. kezdeményezésére a ruzsai és a forráskuti közös gazdaságok társulást hoztak létre kiváló minőségű triticalet vetőmag előállítására./mti/

bb 44. kitüntetés

gg-lm hk

1968. október 1.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. jóboru magda nagykövetnek, a magyar népköztársaság állandó unesco képviselője vezetőjének az unesco területén kifejtett eredményes tevékenysége elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetés adományozta. a kitüntetést mód péter, a magyar népköztársaság párizsi nagykövete nyújtotta át./mti/

bb 45. százezer sétavitorlázó

vid-kz/tné-lm ká

1968. október 1.

a szot husz egységből álló balatoni vitorlás-flottája az idei szezonban mintegy százezer utast vett a fedélzetére. csak tihanyba és badacsonyba mintegy 40 ezren látogattak a közkedvelt sétavitorlások igénybevételével. a forgalom szeptemberben is élénk volt, bár a partmenti sétavitorlázók száma csökkent, inkább hosszú utakon vettek részt az utószezon nyaralóvendégei. a vitorlásflotta rövidesen téli pihenőre vonul. ezután már csak az idenyforgalomra állított vizibusz és a szabad motoros szállítja az utolsó vendégeket./mti/

16.10/szd

-26-

ll
18⁰⁰ Dny

szerkesztőségek figyelmébe!

-lm hk

1968. október 1.

mai bb 32. sz. hírünk /országos szakszervezeti nevelési tanácskozás/ ötödik sorában a szöveg helyesen: ... a szot titkára, o t t v o l t gódor ferenc, a tit főtitkára... stb./mti/

bb 46. kezdetben gyengébb gázzal, de zavartalan volt az átállítás - szerdán már csak 5 000 kalóriás gáz ég a készülékekben.

1 kf/kf-lm 1e

1968. október 1.

zavartalan volt az átállítás, jól sikerült az 5 000 kalóriás gáz „premierje”, a fővárosban. a gázművek vezetőinek tájékoztatása szerint kedden egész budapesten megindult a nagyobb kalóriájú gáz szolgáltatása. rendelkezésig sehol sem tapasztaltak, az 5 000 kalóriás gáz gyártása és továbbítása zavartalan.

kedden sok gázfogyasztó telefonált ugyan az ügyeltekre, a kirendeltségekre, többségük azonban csupán az átállítás megtörténte iránt érdeklődött. sokan kifogásolták, különösen a reggeli órákban, hogy még nem volt érezhető a nagyobb kalória hatása. a művek vezetői közölték, hogy az új gáz még a hálozatban levő rézivel keveredve nem birt teljes „erőt”, kifejteni. a legtöbb helyen azonban délre már elfogyott a 4 000 kalóriás, s legkésőbb szerdán már minden keveredés, fennakadás nélkül csak 5 000 kalóriás gáz jut a készülékekhez.

a gázművek ismételtén kéri a fogyasztókat, hogy néhány napig még kísérjék figyelemmel a készülékek működését, s bármilyen rendelkezésig tapasztalnak, azonnal jelezzék a gázművek megerősített, a hibák gyors kijavítására felkészült ügyelteknek./mti/

16.05/lm

- 27 -

ll
18⁰⁰ Dny

bb 47. átadták a kilencedik lottóházat

1 kf/lk-lm ie

1968. október 1.

az országos takarékpénztár, valamint a sportfogadási és lottó igazgatóság képviselői délelőtt átadták a várban, a táncos Mihály utca 20. szám alatt most felépült lottóház lakásainak kulcsait a szerencsés nyerteseknek. a két-három szobás lakásokat az év elején sorsolták ki, a rendkívüli tárgynyeremény húzásokon. a lakástulajdonosok megtartották első közgyűlésüket a kilencedik lottóházban./mti/

--

bb 48. gázolt és segítségnyújtás nélkül továbbhajtott

1 fe/gk-lm sr

1968. október 1.

a szeged és a lgyő közötti uton szabálytalanul vezette az em 1-es számú földmunkát gépesítő vállalat tehergépkocsiját zsi la lászló 37 éves sofőr, budapesti lakos. járművével elütötte a kerékpárján haladó d. kiss renáta 20 éves gyári munkás, szegedi lakost, aki életveszélyesen megsérült. zsi la lászló a baleset után segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a rendőrség a tetkiismeretlen sofőrt röviddel később elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte.

a bácsalmás és kelebia közötti uton kürti andrás 23 éves segédmunkás, kisszállási lakos motorkegépárjával egy előtte haladó kivilágítatlan lovaskocsiba hajtott. kürti a helyszínen meghalt, utasa könnyebben megsérült.

debrecen határában a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette motorkegépárját becskerekli gyula 35 éves géplakatos és egy előtte szabályosan haladó lovaskocsiba roham. a motorkegépár utasa, becskerekli imre 38 éves géplakatos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a vezető, aki ellen a rendőrség eljárást indított, könnyebben megsérült./mti/

--

16.10/lm

- 28 -

lé
800 Dny

bb 49. élénk idegenforgalom heves megyében - új úrházak, szórakozóhelyek épültek

b via-fia/anné-lm ká

1968. október 1.

a heves megyei tanács vágrehajtó bizottsága kedden egerben a megye idegenforgalmának helyzetéről és fejlesztéséről tárgyalt. a vitában résztvett és felszólalt dr. támas györgy, az országos idegenforgalmi tanács főtitkára is. berecz istván, a megyei tanács vb. elnökhelyettese beszámolójában elmondotta, hogy heves megye látványos hegyvidékével, közkezdvelt gyógyvizeivel, tüzés boráival az ország egyik leglátogatottabb kiránduló- és üdülővidéke. az elmúlt három évben heves megyében mintegy 18 000 négyzetméternyi alapterülettel fejlesztették a vendéglátó, valamint a kereskedelmi boltelhelyeket. szarvaskőn turistaházat építettek, a mátra forgalmasabb kirándulóhelyein új ételmeiszertoltok nyitak. egerben autóskepinget létesítettek, megnyitott az „agria taverna”, pincemulató, a „szépasszonyvölgy”, kertvendéglő, és több más érdekes szórakozóhely.

az idén számos nemzetközi konferencia színhelye volt a város. az idegenforgalom fejlesztését célozza az utak, sétányok korszerűsítése, a parkok bővítése, szépítése. a harmas számú fűtővonal heves megyei szakaszának korszerűsítésére az idén több mint 90 millió forintot költenek, és megkezdtek a mátrán átvonuló országút felújítását is. a mátra ivóvíz-elvezetésének fejlesztésére elkészült a mátraházi, valamint a paradí vizmű.

az új gazdasági mechanizmus követelményeinek megfelelően az idén a vállalatok és a szervezetek fejlesztési terveiben is nagyobb szerepet kaptak az idegenforgalmi jellegű beruházások.

az ülésen közölték, hogy a korábbi tapasztalatok felhasználásával megkezdtek eger, a mátra és a bükk vidéke idegenforgalmi fejlesztéséhez az átfogó regionális tervtanulmány készítését./mti/

--

16.25/lm

- 29 -

lé
800 Dny



bb 50. Huszonnyolc néprajzi, nyelvjárás pályamű érkezett a szombathelyi sárvári múzeumba

vid-fm/tné-lm ká

1968. október 1.

A szombathelyi sárvári múzeum ebben az évben is meghirdette a hagyományos néprajz- és nyelvjárás-gyűjtő pályázatot, amelynek beküldési határideje október elsején lejárt. Keddig a múzeumba huszonnyolc pályamű érkezett. A szerzők témaválasztása széleskörű érdeklődésre vált, foglalkoznak többek között az őrség és a hegyhát népi építkezéseivel, a jánosházi falumúzeum történetével, a különféle népszokásokkal. Összegyűjtöttek számos néprajzi emléket a Ság-hegy környékéről, s közlésszerű néprajzi adatokban gazdag 19. századi oklevelet az őrségből.

az eredményhirdetésre október végén kerül sor./mti/

bb 51. tanévnyitó a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskolán

tol/tr-lm sr

1968. október 1.

Kedden délután a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola hallgatói tanévnyitó ünnepségre gyűltek egybe. A megnyitón részt vett Jenei Jenő, az MSZMP 6. kerületi bizottságának titkára és szirmai Györgyné, a művelődésügyi minisztérium művészetoktatási osztályának vezetője is.

A himnusz elhangzása után Kovács Dénes főigazgató elmondta, hogy az idén először, a művelődésügyi kormányzat jelentős anyagi támogatásával megkezdődik a koronázott kivételes zenei tehetségek képzése. Az előkészítő tagozatra 65 jelentkező közül négyet zongora, kettőt pedig gordonka szakra vettek fel. A nyári felvételin az öt évfolyamos karra 66, hároméves főtanszakra 142 hallgatót találtak alkalmasnak. A felvételi vizsgákon az eddiginél fokozottabban érvényesült az az elv, hogy csak az igazán rátermett tehetségek jussanak be a főiskolára.

Az elsőévesek eskütétele után Kovács Dénes gyémánt, illetve arany okleveleket osztott ki a főiskolán 60, illetve 50 évvel ezelőtt végzett diplomásoknak.

/folyt.köv./

16.50/lm

- 30 -

1930 Dne

bb 51. tanévnyitó ...1. folyt./-lm

Gyémánt oklevelet kapott özv. dr. Csömör a Ladárné Joks Irma és Sziráky Dóra operanékes. arany oklevelet nyújtott át a főigazgató Bozsing Béláné Hamvas Margit, özv. Fonódy Lajosné Vész Lenke, keresztély Ernő, Rudas Sándorné Neugebauer Lili, dr. Soltész Nagy Imréné Nikolits Anna és Vértési Károlyné Fejtő Irén zongoratanároknak, Csanády Júlia és Gáspárik Margit énekatanároknak, Hollósy Kornél és Kesztler Lőrinc zeneszerzőknek, valamint Schreiner Eleonóra Hegedűtanárnak. Az egészségi állapota miatt távol maradó Dávid Sándor, Rákos Aronkiné és Révész Antalné aranydiplomásokhoz a díszokleveleket külön juttatják el.

az ünnepség az internacionale hangjaival ért véget./mti/

bb.52. átadták a forgalomnak az új zalaszentiváni vasútállomást

a vid-kz/tné-lm ká

1968. október 1.

Négy éves munka eredményeképpen befejeződött a nyugat-dunántúli vasúti közlekedésben fontos nagykanizsa-szombathely közötti vasútvonal korszerűsítése. A 102 éves 100 kilométeres pálya teljes hosszában hézagmentes sínpárokat fektettek le, s az egész a léptékményt alkalmassá tették nagyterhelésű, nagysebességű vonatok közlekedtetésére. Zalaszentiván térségében új nyomvonalat alakítottak ki. ezzel három állomást, illetve megállóhelyet megszüntettek, zalaszentivánon pedig nyolcvágányos, új vasútállomás épült. az állomás forgalmát korszerű, dominó rendszerű biztosító berendezéssel irányítják. ez automatikusan jelzi a vágányok foglaltságát, s így kizárja az összeütközés lehetőségét. az új állomás technikai érdekessége, hogy az épület valamennyi helyiségének mennyezetét hangnyelős szigeteléssel látták el.

A több mint 230 millió forintos költséggel korszerűsített vasútvonalat és az új zalaszentiváni állomást rödőnyi Károly, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a márvézerigazgatója kedden adta át a forgalomnak. az avató ünnepségen megjelent Baranyai János, az MSZMP Zala megyei bizottságának titkára, Ujvári Sándor, a zala megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Szabó Béla, a márv szombathelyi igazgatóságának vezetője./mti/

17.10/lm

- 31 -

1930 Dne

bb 53. nyolc-tíz fokot a szokásos hőmérsékleti átlag alatt

1 tz/gk szb ka 1968. október 1.

egész Európában áprilisi jellegű időjárás alakult ki szeptember végére - október elejére.

a negyedik évnegyed kezdetén csak az ibériai félszigeten és a Szovjetunió európai területeinek északi részein volt viszonylag kitartóan csendesebb, derültebb idő, másutt mindenhol renkióvül változékony, sokfelé esős, szeles, helyenkint viharos időjárás alakult ki. Irország északi tájain, Skóciában és Stockholm vidékén a délnyugati - déli széllesek sebessége elért, sokfelé meg is haladja az „orkánküszöböt”, jelentő óránként 72, sőt a 100 kilométeres sebességet is.

a Stockholm - egyesszá vonaltól keletre a hőmérő már nemigen mutat 10 foknál melegebbet, s csupán a földközi-tenger medencéjének déli tájain fordulnak még elő 24-28 fokos hőmérsékletek.

nem valami örvendetes módon most megint különleges helyzetünk van a kontinentális méretekből kellemetlen időjárásról belül, ahol egész Európában nem maradt olyan mértékben az évszaknak megfelelő érték alatt a napi maximum, mint nálunk. Hétfőn például Budapesten a hőmérséklet legmagasabb értéke 11,7 fok volt, 9 fokkal alacsonyabb az ezen a napon „joggal elvárható”, igaz ebben a 24 órában Budapesten 10,6 foknál hűvösebb egyállatán nem volt, de a hőmérséklet így is egész nap 11 fok körül maradt. Kedden a maximum 12 fok táján alakult ki, szintén csaknem 8 fokkal elmaradva az erre a napra „járó”, maximum mögött. Hétfőn a középhőmérséklet 11,2 fok volt. Ha kedden és szerdán hasonló helyzet áll elő, érvénybe lép az a rendelkezés, amely szerint október 1. után fűteni kell, amennyiben a középhőmérséklet három egymást követő napon 12 fok alatt marad. és erre van is kilátás.

a szerdára virradó éjszakán előre láthatólag 5-10 fokra hűl le a levegő, a szerdai nappali maximumok pedig valahol 15 fok körül alakulnak ki. /mti/

17.25/szb

-32-

1932 Dny

bb 54. „seregély-felhők”, a balatoni szőlők felett a vid-fm/mné szb ka 1968. október 1.

a szürettel egyidőben minden nap növekszik a seregély-invázió a Balatonmenti történelmi borvidéken. többeszes madár csapatok verődtek össze, amelyek időnként újra és újra megkísérik a leszállást a szőlőkben. a riasztó szolgálat azonban többnyire sikerrel távoztatja a falánk madarakat. a történelmi borvidékeket és a Balatonmelléki szőlőket több mint ezer csősz védelmezi a kártékony seregélyek ellen. komlópokkal, csengőkkel, karikás ostorokkal, vadászfegyverekkel, s a hangot riasztás más módszereivel akadályozzák meg, hogy a „seregély-felhők”, leereszkedhessenek. sippal és erős hangot adó jelzőszereléssel rendszeresen értesítik egymást a láncszerűen elhelyezkedő csőszök, s így a jelzés, a figyelmeztetés szinte pillanatok alatt 15-20 kilométerre is eljut.

a tökéletesen megszervezett mezőri szolgálatnak köszönhető, hogy a Balaton vidékén az érésben levő termést mindaddig nem érte számottevő károsodás. /mti/

bb 55. száználvanötezer hizottsertés a hajduságból - a hajdu-bihar megyei tanács vb ülése

vid-fm/mné szb ka 1968. október 1.

a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden Debrecenben a sertésstenyésztés és a hustermelés helyzetét, valamint az ezzel kapcsolatos további feladatokat tárgyalta meg. a végrehajtó bizottság megállapította, hogy az ugynevezett „sertésprogram”, alapján a megyei tanács irányítása alatt levő területről 1967-ben 125 805 hizottsertést értékesítettek, ebben az évben pedig 185 000 hizottsertés felvásárlása várható, amelyből a tsz-ek 155 000-et értékesítenek. az árutermelést jelentősen elősegíti a közös és a háztáji gazdaságok között kialakult értékesítési kooperáció: több mint 17 000 háztájiban hizalt sertést a tsz-ek értékesítenek.

a termelékenység további növelése és a nagyobb jövedelmezőség érdekében megkezdődött a sertésstelepek korszerűsítése és a szakosított telepek építése. a már épülő és tervezett korszerű sertésstelepeken több mint 50 000 sertést tudnak majd elhelyezni. /mti/

17.35/szb

-33-

1932 Dny

bb 56. J. a. Furceva budapest nevezetességeivel ismerkedett

t fe/gk/-s sr la

1968. október 1.

J. a. Furceva, a szovjetunió művelődésügyi minisztere kedden budapest nevezetességeivel ismerkedett. a miniszterasszony hantos jánosnak, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettesének és több más személyiségnek a társaságában először a halászbástyát kereste fel, ahonnan megcsodálta a főváros panorámáját. ezután a mátyás-templomot tekintette meg. ezt követően a budapesti történelmi muzeumba látogatott, ahol dr. tarjányi sándor, a muzeum főigazgatója köszöntötte a vendéget. furceva asszony nagy érdeklődéssel tekintette meg a rekonstruált középkori királyi palotát, a vármuzeumot. itt hosszasan időzött a ferenczy-család gyűjteményes kiállításán, majd megnézte a kiscelli muzeumból áthozott grafikákat. a délutáni órákban a vendég a légymányosi lakótelepre, végül a fővárosi szabó ervin könyvtárba látogatott, ahol névész ferenc igazgatót kalauzolta. /mti/

bb 57. nagy sikere volt a soproni szüretnek

vid-kz/tné/-s ká la

1968. október 1.

nagy sikerrel zárult a szeptember utolsó hetében megtartott „soproni szüret”, eseménysorozata. a város szállodái és a fizetővendég-szolgálat helyei a hét minden napján foglaltak voltak. a hazaiakon kívül ausztriából, az nszk-ból, svájc-ból és a szovjetunióból is érkeztek vendégek a városba. a hét kiemelkedő eseménye volt a szüreti bál, cziglényi jános orgonaestje és a szüreti karnevál, amelyet több mint tízezer néztek végig. nagy sikere volt az idegenforgalmi hivatal autóbusz-különjáratainak, amelyek a fertő menti szőlőkbe szállították utasaikat. a szüreti hét alkalmából nyitották meg a fertődi kastélyban berendezett vendégszobákat. a jövőben a fertődre látogatók több napot tölthetnek a híres kastélyban. a hagyományoknak megfelelően az idén is a „kékfrankos kupával”, zárult a szüreti hét. /mti/

17.30/Lm

- 34 -

1930 Dm

bb 58. mászáros mihály szobrászművész

tr-lm sr

1968. október 1.

a magyar képzőművészek szövetsége küldötteként párizsba utazott, ahol részt vesz a képzőművészek nemzetközi szervezetének rendkívüli közgyűlésén. /mti/

bb 59. tárgyalások kezdődtek a szocialista országok építész szövetségeinek együttműködéséről

k sb/j-lm la

1968. október 1.

a magyar építőművészek szövetségének meghívására budapestre érkeztek bulgária, lengyelország, az ndk, románia, és a szovjetunió építész szövetségeinek vezetői, és kedden megkezdték tanácskozásukat az európai szocialista országok építész szövetségeinek szorosabb együttműködéséről.

a külföldi vendégek itt tartózkodásuk idején megtekinthetik budapest legújabb lakótelepeit és a balaton-parti idegenforgalmi létesítményeket. /mti/

bb 62. losonczi pál, az elnöki tanács elnöke

k klm hné-lm sr

1968. október 1.

táviratban fejezte ki részvétét gamal abdel nasszer elnöknek édesapja elhunytá alkalmából. /mti/

bb 65. losonczi pál, az elnöki tanács elnöke

k klm hné-lm sr

1968. október 1.

táviratban üdvözölte ahmed sékou tourét, a guineai köztársaság elnökét, guinea függetlenségének tizedik évfordulója alkalmából. /mti/

17.45/Lm

-35-

1930 Dm

bb 60. a fővárosi zöldség- és gyümölcs-ellátásáról tárgyalt a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöksége

1 kf/kf szb 10

1968. október 1.

Minden ülést tartott a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöksége, az ákf-fel, a fővárosi tanács kereskedelmi osztályával és a társadalmi ellenőrzők bevonásával végzett széleskörű vizsgálat, - 328 bolti ellenőrzés - tapasztalatai alapján a fővárosi zöldség- és gyümölcs-ellátásáról, az árak alakulásáról, valamint a téli ellátás előkészületeiről tárgyalt.

az elnökség megállapította, hogy az év első 7 hónapjában - a júniust és a júliust kivéve - általában megfelelő volt a fővárosi lakosságának ellátása, a forgalom a tavalyival azonos szinten alakult, burgonyából és gyümölcsből többet adtak el, a zöldségforgalom nem változott, a burgonya, a zöldségfélék és gyümölcs együttes fogyasztói ára a hét hónap alatt 6,6 százalékkal volt magasabb a tavalyinál, a szocialista kereskedelemben 3,1 százalékos, a szabadpiacon 9,6 százalékos volt az áremelkedés, a zöldségfélék ára a szocialista kereskedelemben 22,8 százalékkal, a szabadpiacon 21,3 százalékkal növekedett, árcsökkenés csak a mennyiségben nem számottevő salátánál és parajnál mutatkozott. Örvendetesen - a szocialista kereskedelemben 21, a szabadpiacon 14 százalékkal - csökkentek a gyümölcs-árak a tavalyi szintén kedvező átlagárhoz képest, mindent figyelembevéve azonban - s feltétellezve, hogy a tavalyival azonos mennyiségű és összetételű cikket vásároltak - mintegy 60 millió forinttal többet fizettek zöldségért és gyümölcsért, mint az elmúlt év első hét hónapjában.

a zöldség- és gyümölcs minőségét illetően a vizsgálat javulást állapított meg, kifogásolható azonban, hogy a boltok egy része az árut nem a tényleges minőségi osztálynak megfelelő áron adja, előfordult azt is, hogy a friss árut a régi eladása érdekében a raktárban tartották, s esetenként a friss árut a korábbi napokról megmaradttal keverték, a próbavásárlások tapasztalatai szerint az ellenőrzött boltok 27,6 százalékában számoltak többet, egy-egy vásárlásnál átlagosan 25 fillérrel, az előző évi vizsgálatok eredményéhez képest javulást tapasztaltak az árak kiírásánál, a mérlegek beállításánál, a társasuly feltüntetésénél.

a zöldség- gyümölcs értékesítő szövetkezeti vállalat sokat tett a jobb árúellátás, a gyors áruszállítás érdekében, ennek ellenére - a tapasztalt javulással együtt - jogosnak találták a lakosság arra vonatkozó panaszait, hogy a külső kerületekben, s a belső területek kisebb forgalmu boltjaiban az árúellátás nem kielégítő, különösen a reggeli és a délutáni órákban, amikor szinte üresek az üzletek, vagy csak régi árut kínálnak. /folyt.köv./

18.00/szb

-36-

ed
2018 Du.

bb 60. /a főváros... 1. folyt./-szb

a külső kerületeket ellátó boltokba későn, 9-10 óra körül érkezik a friss zöldség és gyümölcs.

az elnökség az eddigi tapasztalatok alapján kielégítőnek, biztosítottnak látja a fővárosi téli ellátását, amelyhez december végéig mintegy 7 000 vagon zöldséget és gyümölcsöt tárolnak.

a hiányosságok megszüntetésére az elnökség javasolta, hogy - bár a zöldség-gyümölcsfélék a iv. es szabad árkategóriába tartoznak - a fővárosi népi ellenőrzési bizottság vizsgálja felül a zöldségt árpolitikáját, a bosnyák téri piacon tapasztalt megszüntetésére - iparigazolvány nélküli ártörtemelők az ott vásárolt árut másutt magasabb áron, adózás nélkül értékesítik - helyesnek tartanak, ha a piacokon az ártörtemelők bevezetésére fél éves türelmi időt javasolnak, végül az elnökség határozatában felhívja a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetét, vizsgálja felül a zöldség-gyümölcs üzletekben a szezonban szinte rendszeressé vált napi 4-5 órás túlóráztatás, s az ellenérték nélküli túlóráztatás kérdését, s intézkedjék e túrhetetlen helyzet megszüntetéséről.
/mti/

--

bb 61. régészeti topográfia készül komárom megyéről - munkához láttak a szakemberek

vid-fm/tné szb la

1968. október 1.

veszprém megye után komárom a második az országban, ahol elkészítik a megye teljes régészeti topográfiáját, a nagyszabású munka kedden vette kezdetét a dorogi járásban, azért esett a választás erre a területre, mert ennek nagy részét már az előzetes kutatásoknál bejárták, s itt a legkevesebb a régészeti „fehér folt”, „gyalog és terepjáró kocsival, fotofelszerelésekkel, térképekkel felfegyverkezve indultak utnak a régészek, s szinte minden talpalatnyi helyet „átfésülnek”,

a nagyjelentőségű tudományos munkában azután sorra bekapcsolódik a többi megye is, úgy tervezik, hogy a tudományos akadémia régészeti csoportjának irányításával mintegy két évtized alatt az egész országot feltérképezik, a feldolgozott anyagot reprezentatív kiadvány-sorozatban teszik közzé, a veszprém megyei kutatásokról már napvilágot látott az első kötet. /mti/

--

18.00/ln

- 37 -

ed
2018 Du.

Közlemény

bb 66. a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozását előkészítő bizottság és munkacsoport üléseiről

-lm la

1968. október 1.

1968. szeptember 27-től október 1-ig budapesten ülésezett a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozását előkészítő bizottság és munkacsoport.

az üléseken a következő kommunista és munkáspártok képviselői vettek részt:

algéria szocialista élcsapat pártja, amerikai egyesült államok kommunista pártja, argentin kommunista párt, ausztráliai kommunista párt, ausztria kommunista pártja, belga kommunista párt, bolgár kommunista párt, bolíviai kommunista párt, brazil kommunista párt, chilei kommunista párt, ciprusi dolgozó nép haladó pártja, costa rica népi élcsapat pártja, csehszlovák kommunista párt, dán kommunista párt, dél-afrikai kommunista párt, ecuadori kommunista párt, észak-írországi kommunista pártja, finn kommunista párt, francia kommunista párt, görög kommunista párt, guadeloupei kommunista párt, guatemalai munkapárt, haiti népi egység pártja, hondurasi kommunista párt, indiai kommunista párt, ír dolgozók pártja, iraki kommunista párt, iráni néppárt, izraeli kommunista párt, kolumbiai kommunista párt, lengyel egyesült munkáspárt, libanoni kommunista párt, luxemburgi kommunista párt, magyar szocialista munkáspárt, felszabadulás és a szocializmus pártja /marokkó/, martiniquei kommunista párt, mexikói kommunista párt, mongol népi forradalmi párt, nagy-britannia kommunista pártja, német szocialista egységpárt, nyugat-berlini német szocialista egységpárt, német kommunista párt, olasz kommunista párt, paraguayi kommunista párt, román kommunista párt, salvadori kommunista párt, san-marino kommunista pártja, spanyol kommunista párt, svájci munkapárt, szíria kommunista pártja, szovjetunió kommunista pártja, szudán kommunista pártja, török kommunista párt, tunézia kommunista pártja, uruguayi kommunista párt, venezuelai kommunista párt.

/a folyt.köv./

18.05/-s

- 38 -

✓Peru Kommunista Pártja, Réunioni Kommunista Párt,

le
2018.05.

bb 66. /a kommunista és ...i. folyt./-lm

több párt levélben tájékoztatta az előkészítő bizottságot, hogy képviselői különböző okokból nem jöhettek el az ülésre.

az előkészítő bizottság meghallgatta a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozását előkészítő munkáról szóló tájékoztatót, amelyet helyeslően tudomásul vett.

az ülésen véleménycserét folytattak a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozásával kapcsolatos kérdésekről. az előkészítő bizottság ülésének résztvevői egyöntetűen megerősítették, szükséges a nemzetközi tanácskozás, hogy megvizsgálja az imperializmus ellen, a kommunista és munkáspártok, valamint az összes antiimperialista erők akcióegységének megteremtéséért vívott harc időszerű feladatait.

az előkészítő bizottság ülésének résztvevői célszerűnek tartják újból megvizsgálni a nemzetközi tanácskozás időpontját. úgy döntöttek, hogy a kérdésben kéri pártjuk központi bizottságának véleményét.

az előkészítő bizottság ülésének résztvevői megállapították, hogy az előkészítő bizottság soron következő ülését ez év november 17-re hívják össze budapesten. ezen az ülésen megvizsgálják a tanácskozás összehívásának időpontját és további előkészítésének módját.

a munkacsoport és az előkészítő bizottság ülései a nyílt, elvtársi véleménycsere légkörében folytak le és azokon újból kifejezésre jutott a testvérpártok törekvése, hogy továbbfejlesztik az együttműködést a marxizmus-leninizmus és a proletár nemzetköziség alapján. /mtl/

18.08./lm

- 39 -

le



bb 63. kiosztották a néprajzi pályázat díjait - megnyitott az új állandó kiállítás a miskolci herman ottó muzeumban

a vid-fm/mné szb la 1968. október 1.

a miskolci herman ottó muzeum - a tít borsod megyei szervezésével, valamint más intézményekkel közösen - az idén hirdette meg hatodik alkalommal a megyei néprajzi pályázatot, amelyre 25 mű érkezett. a díjakat kedden gulyás istván, a borsod megyei tanács művelődésügyi osztályának csoportvezetője adta át a nyerteseknek.

borsod megyében mindinkább bővül az önkéntes néprajzgyűjtők köre, s jelenleg már több mint százan foglalkoznak a paraszt- és munkás-folklór emlékeinek kutatásával. az idei pályázók feldolgozták többek között az ózdkörnyéki bányászok és munkások dalincseit, összegyűjtötték a taktaszada közszépen gyógyításra és a háztartásban használatos növényfélések elnevezését, a hegyvidéki községek kisparaszti gazdálkodásának emlékeit, valamint a népi állattartás egykori szokásait.

a bírálóbizottság kiemelt megyei nagydíjjal jutalmazta nagy géza karcsai tanító „száz mese karcsáról”, dr. szabó lajos „mondák és regék taktaszadáról”, és nemcsik páál borsodnádasi tanár „ózdkörnyéki bányász- és munkásdalok”, című művét.

a díjazásra csaknem tízezer forintot fordítottak.

a díjkiosztást követően megnyitották a miskolci herman ottó muzeum új állandó kiállítását, ahol a gazdag őstörténeti anyagon kívül bemutatták a diósgyőri vár ásatásai során felszínre került leleteket, a török elleni küzdelem, a rákóczi-szabadságharc emlékeit, a tanácsköztársaság idején az intervenciócsapatok ellen vívott híres miskolci csata dokumentumait, valamint a borsodra és miskolcra jellemző kismesterségek, a céhélet, a bükki faszén-izzítás és mészfúvás emlékeit, a matyó himzés és a hajdani mezőcsáti göltöncséripar készítményeit. /mti/

bb 64. abdal rahman al-iryani

k kum hné szb sr 1968. október 1.

köztársasági elnök táviratban mondott köszönetet losonczy páálnak, az elnöki tanács elnökének a jemeni arab köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából küldött baráti jókívánságaiért. /mti/

18.21/-s

- 40 -

le
2042 Dm

bb 67. a zala megyei képviselők tanácskozása

vid-fm/mné szb la 1968. október 1.

az országgyűlési képviselők zala megyei csoportja kedden ülést tartott zalaezerszegen. az ülésen a megye iparfejlesztésének néhány problémájáról, a munkaerőhelyzetről, valamint az időszerű képviselői feladatokról tanácskoztak. /mti/

bb 68. sajtótájékoztató szegeden a szabadkai vásárról

a vid-fm/mné szb la 1968. október 1.

kedden szegeden, az újságíró klubban budai istván, a szabadkai vásár igazgatóságának vezetője és gács györgy, a szegedi idegenforgalmi hivatal vezetője tájékoztatta a magyar és a jugoszláv újságírókat az október 20-án nyitló szabadkai vásárról. többek között elmondották, hogy szeged testvérvárosában, szabadkán jugoszláv és olasz vállalatokon kívül tizenöt magyar üzem, illetve ktsz is bemutatja majd termékeit. részvételükkel vi-szonozzák a jugoszláv cégeknek a nyári szegedi ipari vásáron és kiállításon tartott nagysikerű árubemutatóját.

a sajtótájékoztatón többek között elmondották, hogy a kenderfonó- és szövőipari vállalat százharminc-féle terméket állít ki a vajdasági városban. hagyományos kender- és lenárúik mellett sokfajta új, műanyagszálakból készült cikket is bemutatnak. a szegedi fémfeldolgozó vállalat háztartási mosógépe, a kéziszerszámgyár szegedi gyáregységének barkács-készlete, - mint a vállalatok legújabb termékei - szerepelnek majd a kiállításon. a budapesti autofém ktsz hatfajta kávéfőzőt visz szabadkára. közöttük lesz a szegedi vásáron nagy sikert aratott porcelán-diszítási készlet, amelyen a palicsi fürdő bejáratának, valamint a szabadkai városházának a rajza látható.

a tájékoztatón ismertették, hogy a helyi idegenforgalmi hivatal két különvonat és több különautóbusz indítását tervezi szegedről a szabadkai vásárra. /mti/

18.34/szb

- 41 -

le
2042 Dm

bb 69. a muzeumi hónap országos megnyitója

8 vid-fm/mné szb la

1968. október 1.

a muzeumi hónap országos megnyitóját kedden nyiregyháza rendezték meg abból az alkalmából, hogy a helyi jósa andrás muzeum most ünnepi fennállásának 100. évfordulóját. az ünnepségen résztvett molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, dr. gomóds sándor, a megyei pártbizottság titkára, murczkó károly, a nyiregyházi városi pártbizottság első titkára és dr. ördögh jános, a városi tanács vb. elnökhelyettese. jelen volt herczegné virányi sarolta, jósa andrás egyik unokája és dr. tiberiu gader, a szatmárnémeti muzeum igazgatója is.

a megjelenteket gulyás emilné dr., a megyei tanács vb. elnökhelyettese köszöntötte, majd molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes megnyitotta a vii. muzeumi hónapot és a jósa andrás muzeum jubileumi ünnepségeit.

ezután az országos muzeumi tanács képviselőjében dr. pogány ő. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója, a magyar nemzeti muzeum nevében dr. korek józsef főigazgatóhelyettes, a nyiregyházi városi tanács képviselőjében dr. ördögh jános vb. elnökhelyettes és végül a magyar régészet doyenje, dr. pálint alajos, a csongrád megyei muzeumok igazgatója köszöntötte a 100 éves jósa andrás muzeumot. az intézmény évszázados történetét dr. csallány dezső kandidátus, a szabócs-szatmár megyei muzeumok igazgatója ismertette.

ezután a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes a munka érdemrend ezüst-fokozatát nyújtotta át dr. csallány dezsőnek, - gulyás emilné dr. pedig pénzzutalmakat adott át a megyei muzeumok igazgatóinak.

deután dr. ortutay gyula egyetemi tanár, a tit országos elnöke, dr. lászló gyula egyetemi tanár, a történelemtudományok doktora és dr. gunda béla egyetemi tanár, a történelemtudományok doktora tartott előadást kiss lajostól, turi sándorról, a jósa andrás muzeum tevékenységéről, a néprajz és a népművelés kapcsolatáról.

x x x

ugyancsak kedden nyitották meg az egri vármuzeumban az ünnepi hónap heves megyei programját. a megnyitón szalay istván, a megyei tanács vb. elnökhelyettese mondott beszédet.

x x x

/folyt.köv./

18.43/szdv

-42-

le
LORÉDny

bb 69. /a muzeumi... 1. folyt./-szb

a muzeumi hónap borsod megyei megnyitójaként kedden háromnapos konferencia kezdődött miskolcon - borsod és a szomszédos megyék történészeinek, kutatóinak részvételével. dr. deák gábor, a magyar történelmi társulat borsodi csoportjának elnöke vitaindító előadásában a polgári demokratikus forradalom miskolci eseményeit ismertette, majd számos korreferátum hangzott el a szomszédos megyék munkásmozgalmáról. felszólaltak azok a veteránok is, akik egykor cselekvő részesei voltak az 1918-1919-es eseményeknek. /mti/

--

bb 70. megnyitották az ózdi kulturális heteket

a vid-fm/mné szb ká

1968. október 1.

kedden este az ózdi liszt ferenc művelődési ház színháztermében ünnepélyesen megnyitották a hagyományos kulturális heteket. az „acélváros”, tanácsának művelődésügyi osztálya, a kohászati üzemek szakszervezeti bizottsága és a népművelési intézmények igazgatósága olyan programot dolgozott ki, amely a november 30-ig tartó ünnepi hetek csaknem minden napján tartalmaz szórakozást ígér a dolgozóknak. hatvan nap alatt több mint 40 kulturális rendezvényre kerül sor. így például a város színházbarátai meglekínthetik illyés gyula „fáklya láng”, című drámáját a miskolci nemzeti színház előadásában és az álarcosbólt, amelyet a debreceni csokonai színház operatársulata mutat be. előadások hangzana k el az őszirózsás forradalomról, a nőtanács és a szülői munkaközösségek kapcsolatairól, a népművelés időszerű kérdéseiről és a kohászati fejlesztési problémáiról. kiállításokat rendeznek a magyar légi közlekedés fejlődéséről, a nonismereti kör által gyűjtött néprajzi anyagokból, találkozókat tartanak írókkal, művészekkel, népművelőkkel és külpolitikusokkal. a kmp és a kimsz megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére megrendezik a kohászati szakmunkás tanulóknak vetélkedőjét, megemlékeznek a hármas forradalmi évfordulóról. a kulturális hetek keretében a kohászati üzemek 70 éves vegyeskórusa és 70 éves színjátszó csoportja, valamint 20 éves népi táncscsoportja jubileumi műsort ad a város közönségének. /mti/

--

18.50/szb

- 43 -

le
LORÉDny

bb 71. október 15 - 21 : vietnami szolidaritási hét - Ülést tartott a hazafias népfront budapesti elnöksége

t di/gg szb sr

1968. október 1.

Dr. Harrer Ferenc elnöklétével kedden Ülést tartott a hazafias népfront budapesti elnöksége. Dr. Pesta László alelnök előterjesztése alapján megtárgyalta és elfogadta a fővárosi népfront-mozgalom nemzetközi agitációs tevékenységének következő három hónapos programját.

Az afro-ázsiai szolidaritási szervezet kairói vietnam konferenciájának kezdeményezése nyomán október 15-e és 21-e között budapesten is megrendezik a vietnami nép iránti szolidaritás hetét. A tervek szerint Üzemi nagygyűlés nyitja meg az eseménysorozatot, amelynek előkészítésében és lebonyolításában a népfronttal együtt a társadalmi és tömegszervezetek is részt vesznek. A nagygyűlésen többek között számot adnak a „budapest hanoiért”, mozgalom eredményéről és - mint dr. Pesta László elmondotta - arról is tájékoztatják a fővárosi közvéleményt, hogy a vietnami nép segítségére összegyűlt 26 millió forintból egy ötszáz ágyszobás kórházat ajándékoznak hanoiinak és két tábort kórházat adnak át a dél-vietnami nemzeti felszabadítási frontnak. Számos megmozdulásra kerül sor a különböző kerületekben is. Mindeközben arra törekednek, hogy tovább erősítsék az egyesült államok vietnami agressziója elleni tiltakozást és a szabadságukat, függetlenségüket védelmező hazafiakat övező együttérzést és rokonszenvet.

Az is helyet kapott a következő hónapok programjában, hogy „a pszichológia a politikai tömegmunkában, elsősorban a béke-mozgalomban”, címmel írók, újságírók, pszichológusok, politikai munkások bevonásával konferenciát rendeznek budapesten. Művészeket, mérnököket, fiatalokat hívnak meg a hazafias népfront budapesti bizottságának kerekasztalához, amelynél időszerepű politikai kérdésekről folytatnak eszmecsereket. Az összejövétel előtt közvéleménykutatást végeznek a legnagyobb érdeklődésre számot tartó témák kiválasztására. Megemlékeznek az emberi jogok napjáról, valamint a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának évfordulójáról. Ezzel egyidejűleg hozzákezdenek a magyar béke-mozgalom 20. születésnapjának méltó megünneplését szolgáló tervek kidolgozásához.

Afolyt.köv./

19.15/szb

2055Dny

-44-

bb 71. /október 15-21:... 1. folyt./-szb

Második napirendként erdei zoltán, a hazafias népfront budapesti bizottságának titkárhelyettese tájékoztatta az elnökséget a korábbi határozatok végrehajtásáról és a budapesti népfront-mozgalom legfrissebb kezdeményezéseiről, terveiről. Egyebek között elmondotta, hogy az elnökség állásfoglalása alapján átdolgozták és a fővárosi tanács illetékes vezetői elé terjesztették a budapesti népfrontbizottság és a fővárosi tanács együttműködési megállapodásának tervezetét. A további kapcsolatok szempontjából nagyjelentőségű dokumentumot valószínűleg októberben tárgyalja a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. Bejelentette, hogy október 4-én ülést tart a budapesti képviselőcsoport. A továbbiakban arról szólt, hogy decemberben kísérletképpen a főváros 44-es számú országgyűlési választókerületében tartják a képviselő és a környék fiataljainak találkozóját. Beszámolt arról is, hogy nem maradtak visszhang nélkül a kelenföldi lakótelep lakóinak és építőinek júniusi találkozásán elhangzott észrevételek, javaslatok, a hazafias népfronthoz megérkeztek az illetékes szakigazgatási szervek válaszai, amelyekből kiderült, hogy számos indítvány kedvező fogadtatásra talált. Az építésügyi és városfejlesztési minisztérium vezetői többek között méltányolták, hogy mivel a kelenföldi lakótelep házai kísérleti jellegűek, nem lehet a többi épületével azonos a garancia is idő. Közölték, hogy indokolt esetben az előírásokban meghatározott szavatossági időn túl is elvégzik a szükséges javításokat.

Arról is szó esett a tájékoztatóban, hogy a hazafias népfront budapesti bizottsága a fővárosi tanács rendelkezésére bocsátotta azokat a bíráló megjegyzéseket, észrevételeket, indítványokat, amelyek a margitszigeti üzemeltetésének és fejlesztésének távlati tervével foglalkozó vitában hangzottak el. Elmondották, hogy a népfront a fővárosi tanáccsal együtt terjeszt javaslatot a kerepesi temető rendezésére, arra, hogy nemzeti pantheonunk méltó legyen rendeltetéséhez. Bejelentették, hogy a közéleti félévészázados jubileumok sorában - az eredeti tervekben - ady endre halálának 50. évfordulójáról is megemlékeznek budapesten.

az ülés dr. harrer ferenc zárszavával ért véget. /mti/

19.14/ln

2055Dny

- 45 -

bb 72. időjárásjelentés

1/-s la

1968. október 1.

a meteorológiai intézet jelenti kedd este:

változékony, hűvös idő

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, többfelé
ujabb eső, élénk, helyenként átmenetileg erős északnyugati-
északi szél, hűvös idő, várható legmagasabb nappali hőmérséklet
szerdán: 15 fok körül. /mti/

bb 73. megnyitott az építők műszaki tájékoztató és propaganda
hónapja

1 sb/lk/-s ie la

1968. október 1.

az építők szakszervezete, az építésügyi és városfejlesztési
minisztérium és az építőipari tudományos egyesület támogatásával
az ágazat vállalatok az idén rendezik meg ötödik alkalommal
az építők műszaki tájékoztató és propaganda hónapját. az egy-
hónapos országos program központi megnyitó ünnepségét kedden tar-
tották budapesten az építők kunigunda utcai munkásszállójában.
az ünnepségen szatmári lászló, az építésügyi és városfejlesztési
minisztérium műszaki- fejlesztési főosztályának vezetője tájékoz-
tatta a dolgozókat az építő- és építőanyagipar fejlesztésének
feladatairól, a szállóban egyúttal kiállítás nyílt a magán-
lakásépítésről és a szakma könyvujdonosságairól.

októberben az építő- és építőanyagipar többszáz vállalatánál,
munkahelyén és munkásszállójában a műszaki tájékoztató és pro-
paganda hónap keretében kerül sor a műszaki fejlesztési tervek
megvitatására, az ujtási mozgalom eredményeinek bemutatására,
a szakmai továbbképzés kiszélesítésére, a művelt nép és az állami
könyvtérjesztő vállalat boltjainak közreműködésével műszaki
könyvkiállítást és vásárt rendeznek. az építésügyi tájékoztatói
központ az új építésmódokról, korszerű gépekről és munkaszerve-
zési módszerekről 150 különböző szakmai filmet kölcsönöz a
vállalatoknak. /mti/

19.22/-s

- 46 -

2110 Dm

bb 74. kiosztották a zenei verseny díjait - a győztesek
koncertje a zeneakadémián

t o l/gk szb la

1968. október 1.

a x. budapesti nemzetközi zenei verseny díjkiosztó ün-
nepségét és a győztesek díszhangversenyét kedden este rendez-
ték a zeneakadémia nagytermében. az ünnepségen megjelent ilku
pál művelődésügyi miniszter, aczél györgy, az mszmp központi
bizottságának titkára, szilágyi béla külügyminiszter helyettes,
valamint társadalmi és kulturális életünk számos más kiváló-
sága. kedves dencsnek, a zeneművészeti főiskola főigazgatójá-
nak páno lyában a művelődésügyi miniszter társaságában ott
volt j.a. furceva asszony, a szovjetunió művelődésügyi minisz-
tere.

az elnökségben helyet foglaló lugossy jeno művelődésügyi
miniszter helyettes ünnepi beszédében méltatta az ifjú művészek
nemzetközi találkozásának jelentőségét, majd átnyújtotta a ver-
seny díjait. a pablo casals tiszteletére rendezett nemzetközi
gordonkaverseny két első díjat szovjet művészek, igor gavris és
marina csajkovszkaja nyerték. a második díjat a francia jean
deplace, míg a két harmadik díjat a japán ko iwasaki és a sváj-
ci rocco filippini kapta. jutalomban részesült a lengyel bogu-
mila reszke és onczay csaba.

weiner leó emlékezetére rendezték a brácsa- és a vonós-
négyes-versenyt. a brácsa-verseny első díját bársony lászló,
a második díjat a szovjet jurij jurov, míg a harmadik díjat
erdélyi csaba nyerte. a szovjet igor boguszlavszkij, a fran-
cia jean dupouy és daniel le pons-fanton jutalomban részesült.
a vonós négyes-verseny első díját a sebestyén-vonósnégyesnek,
a második díjat pedig az ndk-beli schunk-kvartettnek nyújtot-
ta át a miniszter helyettes.

a díjkiosztó ünnepséget követő díszhangversenyen weiner
iii. vonósnégyesét a sebestyén-vonósnégyes, hindemith der
schwannendreher című művét bársony lászló, dvorzsák gordonka-
versenyét pedig igor gavris tolmácsolta. a budapesti máv szim-
fónikusokat fejér györgy és németh gyula vezényelte. /mti/

20.20/szb

-47-

fr 202E



bb 75. fogadás a kínai nagykövetségen

t bc/1 szb la

1968. október 1.

Liu csun-csan, a kínai népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője - a kínai népköztársaság kiáltásának 19. évfordulója alkalmából - kedden este fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, szatolcs Lajos kohó- és gépipari miniszterhelyettes, a magyar-kínai műszaki tudományos együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke, s a társadalmi élet több más képviselője. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

/mti/

--

- v é g e -

20.40/szb

16

-48-



1-31-88

1-31-88

1968 október



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-880

MTI Budapesti hírek
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1968. október 2.

bb 1. ezer napos határidő rövidítés a gyárépítkezéseken

1 sb/1r-1a 1a

1968. október 2.

csaknem 40 gyár és üzem építkezését gyorsították meg a 21-es építőipari vállalat dolgozói a kmp megalakulása 50. évfordulójának tiszteletére. kötelezettséget vállaltak, hogy határidő előtt összesen 2.574 nappal előbb adják át ezeket az építményeket.

a felajánlások egy részét már teljesítették is. a nagykovácsi konzervgyár kazánházi kéményének, ikermérlegházának és víznyelőzetének építését például fél évvel hamarab fejezték be. a kelenföldi hőerőmű 9. turbinatelepén 16 nappal a határidő előtt adták helyet a gépszerelőknak. a könnyűipar zay uti 10 000 négyzetméteres exportraktárát - a kazánház kivételével - az ígért 30 helyett 35 nappal előbb adták át. a felajánlásban megjelölt fontos építmények nagyrészeinek befejezése - a vállalatok szerint - csak az év utolsó hónapjaiban várható, de a szeptember végéig átadott létesítményeknél már összesen ezer nappal csökkentették a határidőt.

a brigádok és munkahelyek dolgozói nemcsak a munka meggyorsításában, hanem az építés minden vonatkozásában jobb eredmények elérésére törekednek, hogy kiérdemeljék a szocialista munka vállalata címet. a kezdeti eredmények biztatóak, amit mutat az is, hogy az 1968-ra tervezett 25 milliárd forintos nyereségrészesedés időarányos részénél már jóval nagyobb összeget biztosítottak. ezért módosították a tervet és most már az a cél, hogy 25 helyett 40 milliárd forint felosztható nyereséggel zárják az idei évet. /mti/

de

- 1 -